



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVII. Évfolyam 46. szám, 2023.nov. 12.



Lateráni bazilika

A lateráni Keresztelő Szent János-főszékesegyház, az Üdvözítő temploma, a pápa székesegyháza, Róma főtemploma, az ókori Róma és a kereszténység első nyilvános temploma. „*Omnium ecclesiarum Urbis et Orbis mater et caput*” (a Város és a Földkerekség minden templomának anyja és feje). A XII. sz. óta él az a hagyomány, amely november 9-én tartja a Nagy Konstantin által épített bazilika ünnepét. Eleinte Róma saját ünnepe volt, később a bazilika iránti általános tisztelet az egész Egyházra kiterjesztette. A nyugati egyházban a Péter katedrájához fűződő szeretet és a benne való egység szimbóluma lett ez a jeles nap.



A bazilika teljes hivatalos neve latinul: Archibasilica Sanctissimi Salvatoris et Sancti Iohannes Baptista et Evangelista in Laterano („a Legszenőbb Megváltó és Keresztelő Szent János és János Evangélista Főszékesegyháza a Lateránban”). A legrégebbi, és a legmagasabb rangú Róma négy pápai bazilikája közt, beleértve a jóval ismertebb Szent Péter-bazilikát is. Róma püspökének temploma, a pápai trón (Cathedra Romana) székhelye.

A bazilika története:

I. (Nagy) Konstantin császár (306-337) építtette, I. Szilveszter pápa szentelte fel 324-ben, az Üdvözítő tiszteletére. II. Sergius pápa (844-47) Keresztelő Szent Jánost, II. Lucius pápa (1144-45) Szent János apostolt is védőszentjévé nyilvánította, így lett a nép nyelvén Szent János-bazilika. A lateráni név egy ősi római család emlékét őrzi, mert ezen a helyen állt a Lateranus család palotája.

Az 5 hajós, 56 márványoszlopos, félkörű apszisában mozaikképpel ékesített templomot a nép (márvány- és mozaikpompája, arany, ezüst, drágaköves kincstára miatt) basilica aureának, "aranybazilikának" hívta. A bronz főkapu egykor a Forum Romanumon a szenátus, a Curia Hostilia épületét díszítette.

A belső tér:

A hatalmas, öthajós ókeresztény bazilikának jóformán csak az alaprajza maradt fenn. X. Ince pápa megbízásából a külön barokk mester, Francesco Borromini 1650-ben teljesen kora képére alakította át. Borromini a 16 m széles, 87 m hosszú főhajó antik oszlopsorai köré pillérek épített, s az azokban kialakított fülkékben elhelyezett nagy barokk szobrok drámai mozgalmassága űzi el az ókeresztény egyház hangulatát.



A főhajót záró nagy apszis és középkori mozaikképei szerencsére átéltek a sok tűzvészt és átalakításokat. Az apszis és a négyzetes tér közé eső – mai megjelenésében – gyönyörűen díszített kórus átalakítása és díszítése megtervezésével korábban Piranesi bízták meg, ez azonban nem valósult meg. A félkör alakú apszis XIII. század végi mozaikképe az ősi, IV. századi mozaikot utánozva, sőt annak egyes darabjait és IX. századi részleteket is

felhasználva készült. A kép középpontjában a drágaköves kereszt (cruz gemmata) áll. Fölötte, felhők és angyalok között az Atyaisten keze, a Fiúisten mellképe és lebegő galamb alakjában a Szentlélek. A kereszt tövében a négy paradicsomi folyó, melyből a hitigazságokra szomjazó embereket jelképező szarvasok, juhok és bárányok isznak. A kép alatt a Jordán folyóban vízi szörnyetegek, delfinek, hattyúk, játszadozó gyermekek, halászbárkák és halászok. A városkaput őrző Szent Mihály főangyal az Egyház védőszentje, a falakon lévő apostolfejek a római Egyház oszlopai, a fán ülő fönix az Egyház halhatatlanságának jelképe. A kereszttség gyümölcsei: a kegyelmek és erények a Jordán partján pompázó virágok.

A fő- és kereszthajók alkotta négyezeti térben emelkedő, nagy, gótikus márvány tabernákulum (1367) rejti Péter és Pál apostolok koponyáit. Sajnos, ez a középkori építmény is átalakítást szenvedett a 19. században.

A gazdagon aranyozott kazettás mennyezet égszínkék és bíborvörös színei még késő reneszánsz szellemet árasztanak (1562-1567).

A bazilika legpompásabb kápolnája a Capella Corsini, melyet XII. Kelemen pápa emeltetett - a főhomlokzatot tervező Galileivel (1734) - egy, szentté avatott családtagja tiszteletére. A bal kereszthajóból kijárat nyílik a templomhoz tartozó, gyönyörű 13. századi kolostorkerthez, melynek változatosan faragott, cosmata - berakásos oszlopokkal ékes keresztfolyosója nyújtja azt, amit az óriási bazilikában már hiába keresünk: a régmúlt hangulatát.

A bazilika még rengeteg szépséggel, számos műremekkel rendelkezik, melyek közül kiemelem XIII. Leó pápának, a XIX. század kiemelkedő alakjának a síremlékét.

Forrás: lexikon.katolikus.hu és Wikipédia

Deo gratias! /Istennek hála/



A Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola Budapesten, ebben az évben ünnepli megalakulásának 35. évét. Kántorunk, Kiss Zsuzsanna /zeneszerző, zeneelmélet és zongoratanár, karvezető, kántor/ közel 30 éve hűséges tanára az iskolának. Hálaadó koncertjünknek a Gazdagréti Szent Angyalok Plébánia temploma adott otthont november 7-én, melyet kórusunk több tagjával együtt nézőként átélhettem. A hatalmas, szerintem több mint 200 tagot számláló kórus, a zenekar, és az

orgona együttes hangzása, a gyönyörű templom kiváló akusztikája, mind – mind az ünnep fényét emelték. Vivaldi, Fauré és Kodály Zoltán nagyszerű művei után, a kórus, az ünnepi est lezárásaként előadta, Kiss Zsuzsanna: Deo gratias című művét, melyet kórusra és orgonára írt. Ez a darab ösbemutatójaként csendült fel és akkora tapsot kapott, hogy a nézők és a nézőtér helyet foglaló diákok ovációja közepette meg kellett ismételni. Hálás köszönet a csodás esti koncertért a Kórusiskolának és külön köszönet Zsuzsának, kántorunknak és kórusvezetőnknek.

Zárójelben megemlíteném még, amit kevesen tudnak, hogy 2021.09.12-én, az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus Pápai zárómiséjén, a Zsuzsa által komponált zenekari kísérettel szólalt meg a Boldogasszony anyánk kezdetű népénekünk Budapesten a Hősök terén. Ez nekünk a Coelestis Regina kórusnak is nagy öröm és felejthetetlen élmény volt, hiszen vele együtt ott énekelhettünk a 2000 fős egyesített kórusban, a Ferenc pápa által celebrált misén.

Szeretettel gratulálunk munkásságához és kívánjuk, hogy még sok műve szülessen és hangozzon fel templomainkban.

/Erdősné Marcsi/

**A szociális munka világnapja alkalmából
Aranyosi Ervin: Segítődnek jöttem! (részlet)**

Isten gyermekeként születtem e Földre.
Szépen megformázott, kitalált előre!
Érző lelkek közül kiválasztott engem,
s rám bízott egy álmot, öltön testet bennem!
Én leszek szavának egyik hírvivője,
emberek élete váljon szebbé tőle!
Rám bízta a titkot, a szeretet csodáját,
vigyek fényt a létbe, a szeretet lángját!

Tudta, szükség van rám, hogy hitét hirdessem,
s kapzsiság bűnébe, azért mégse essem.

Hát életre keltett és útnak indított,
szívem közepébe egy adó-vevőt rakott.

Tudom, azért vagyok ezen a világon,
hogy szívem érezzen, tapasztaljon, lásson,
s a teremtő hangját halljam, s közvetítsem,
hogy leírjam mindazt, mit rám bízott az Isten!



A Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda

30 éve indult újra, ez alkalmából várjuk kedves vendégeinket az ünnepi hetünk programjaira!

November 19. 17.00 BM Katasztrófavédelmi Központban:

Szeretve szolgálni – színdarab
régis és jelenlegi diákok előadásában.
Vendég: Zsuffa Tünde, író

November 20. 16.00 az iskola aulájában:

Kiállításnyitó: „Megújult stációk” és
Történelmi Helga ólomüveg ablakának bemutatása

November 21. 19.00 az iskolában:

Pécsi Rita: „Fontos vagy nekem”
című előadása

November 22. a katolikus templomban:

9.00 Hálaadó ünnepi szentmise
18.00 Zenés áhítat és digitális homokanimáció

November 24. 19.00 az iskolában:

Jótekonysági „Rózsa bál”

Tájékoztató a programokról a pecel.ekif.hu oldalon vagy
a +36/28-547-300-os titkársági telefonszámon.

1993 - 2023



**Péceli
Kórusok
Találkozója**



Szeretettel várunk minden kedves érdeklődőt

Pécel város énekkarainak közös koncertjére

2023. november 26-án 15.00 órakor.

Helyszín a római katolikus templom.

(Szent Imre körút 8.)



KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2023. Nov. 12 – 19.

Évközi XXXII. hét

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
11	SZOMBAT	Tours-i Szt Márton	Előesti sztm: 18:00	Radványi és Zachár csal l.ü.	
12	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 32. VASÁRNAP	10:30 18:00	hálából Ilonért és Bendekért Zeller József és Zeller Erzsébet keresztszülők	
13	HÉTFŐ	<i>Magyar szentek és boldogok</i>	—————		
14	KEDD		7:30	unokák lelki megújulásáért	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
15	SZERDA	<i>Nagy Szt Albert</i>	7:30	élő Diána, Inez és Lea	Bibliakör: 19:00 (Iskola)
16	CSÜTÖRTÖK	<i>Skóciai Szt Margit</i>	—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:30-21:00
17	PÉNTEK	<i>Nagy Szt Gertrúd</i>	18:00	+Tóth Károly tem. megeml. Bernadett és Mária l.ü.	
18	SZOMBAT	<i>Szt Péter- és Pál-bazilikák felszentelése</i>	Előesti sztm: 18:00	+édesapa l.ü.	
19	VASÁRNAP	ÉVKÖZI 33. VASÁRNAP SZEGÉNYEK VILÁGNAPJA	10:30 (Iskola: 15:00) 18:00	Teréz és Erzsébet édesanya l.ü. Karitás csoport élő és + tagjai	

- A jövő évi naptárak, kalendáriumok a sekrestyében átvehetők az ár kifizetése után dec. 3-ig.
- Jövő vasárnap a perselyadományokat a Karitás javára gyűjtjük.
- A karitás csoport karácsonyi TARTÓS ételkészítést szervez 2023.november 18.-tól nov.26.-ig a péceli rászoruló családok javára. Az ételkészítést a templom előterében, kihelyezett tárolókban gyűjtjük. A kezdeményezést lehet pénzádománnyal is támogatni, illetve az idén is karitás csoport által készített karácsonyi adventi koszorú megvásárlásával, aminek időpontja nov. 24.-től . A pénzádományokat kérjük a Karitás perselyben elhelyezni.
- 30 éve indult újra Katolikus Iskolánk. Ebből az ünnepi alkalomból a jövő vasárnapkal kezdődő Szent Erzsébet-héten szeretettel várjuk az érdeklődőket a különböző programokra, melyek megtekinthetők a plakáton és facebook oldalunkon! Templomunkban 22-én, szerda este 6 ó-kor lesz zenés áhítat alatta digitális homokanimáció.
- Templomunk kórusa szeretettel invitálja a testvéreket egy különleges zenei programra: a PÉCELI KÓRUSOK TALÁLKOZÓJÁRA, melyről a bejáratnál elhelyezett plakátról talán már értesültek a testvérek. Régi szép hagyományt elevenítünk fel ezzel, hiszen régebben rendszeresen megrendezésre került hasonló találkozó, melynek mindig a mi templomunk adott otthont. Az időpont: november 26-a, Krisztus Király vasárnapja, délután 3 óra. Résztvevő kórusok: Péceli nőikar, Péceli férfikar, a Rutafa gyermek- és ifjúsági kórus, valamint a három történelmi egyház énekkara - köztük templomunk Regina coelestis kórusa. Minden zenekedvelő hívőt szeretettel várunk!
- A Szív újság novemberi száma a sekrestyében átvehető.